

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 52 (3082)

ВТОРНИК

18

МАЯ

1943 года

Цена 20 коп.

За дальнейший подъем коневодства

В центральных газетах за 13 мая опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Это постановление партии и правительства является документом огромной государственной важности. В условиях отечественной войны в несколько раз возросла необходимость быстрого воспроизводства конского поголовья. Нужно вырастить хороших и выносливых коней для нужд социалистического земледелия, для удовлетворения потребностей Красной Армии.

За последние годы колхозы и совхозы страны добились успехов в развитии коневодства. С 1938 года по 1941 год поголовье лошадей в колхозах увеличилось на 16 процентов. Во время войны с немецко-фашистскими захватчиками колхозы и совхозы полностью обеспечивают потребности Красной Армии в хороших и выносливых лошадях.

Вместе с этим СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают серьезные недостатки в развитии коневодства. Большой ущерб делу наносит существующая еще обезличка в уходе, содержании и использовании лошадей. Во многих колхозах и совхозах нет хозяйского, бережного отношения к коню, беззаботно относятся к выращиванию жеребят, в результате падеж уносит значительную часть конского поголовья. Эти серьезные недостатки должны быть немедленно устранены.

«СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют от советских, партийных, земельных органов, колхозов и совхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работах, полностью

обеспечить лошадей хорошими кормами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холостые кобылы и обеспечить полное сохранение полученных жеребят. Добиться, чтобы колхозы и совхозы на все количество рабочих лошадей были обеспечены сбруей, кожным инвентарем и транспортом».

СНК СССР и ЦК ВКП(б) утвердили государственный план развития коневодства в колхозах на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 5,3 процента. В постановлении предусматриваются конкретные меры, обеспечивающие воспроизводство конского поголовья и развитие племенного коневодства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают такой порядок, когда в колхозах и совхозах все рабочие лошади с комплектом сбруи закрепляются за производственными бригадами, а внутри бригад — за колхозниками, колхозницами, рабочими совхозов, за людьми, которые, работая на лошадях, любовно и заботливо относятся к ним.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют организовать в каждом районе необходимое количество мастерских по производству колес, саней, сбруи, простого конного инвентаря, в первую очередь там, где имеются специалисты этого дела — кузнецы, плотники, шорники. Помимо этого, колхозы должны создать для собственных нужд шорно-экипажные мастерские по починке и производству конного инвентаря, повозок и упряжи.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — боевая программа развития коневодства в колхозах и совхозах. Будем выполнять ее со всей энергией и настойчивостью. Вырастим для Красной Армии, для сельского хозяйства крепких и выносливых коней!

Богородскому райфо вручено переходящее Красное Знамя облфинотдела и обкома профсоюза финбанковских работников

На днях состоялось областное совещание финансовых работников с участием финансового актива. Совещание заслушало и обсудило доклад заведующего облфо тов. Гуляева об итогах предмайского социалистического соревнования и задачах финорганов области.

На совещании выступил Народный Комиссар Финансов

РСФСР тов. Посонов, который вручил Горьковскому облфинотделу переходящее Красное Знамя Наркомфина СССР и ЦК профсоюза финансово-банковских работников.

Передовому в соревновании Богородскому райфо было вручено переходящее Красное Знамя облфинотдела и обкома профсоюза финбанковских работников

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета

созывается пленум горкома ВКП(б).

ПОВЕСТЬ ДНЯ:

Итоги выполнения предмайских социалистических обязательств и задачи партийных организаций, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина. (Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов).

Горком ВКП(б).



По представлению райкома ВКП(б), исполкома райсовета и райкома ВЛКСМ за успешное окончание весеннего сева заносятся на Районную Доску Почета:

Бочевский сельсовет (председатель исполкома тов. Ермолаева, секретарь парторганизации тов. Ермилов).

Шаргольский сельсовет (председатель исполкома тов. Морозов, секретарь парторганизации тов. Катин).

Шварихинский сельсовет (председатель исполкома тов. Николаев, секретарь парторганизации тов. Русин).

Сартаковский сельсовет (председатель исполкома тов. Дубкова).

Лакшинский колхоз имени Ворошилова (председатель колхоза тов. Митряхина, секретарь парторганизации тов. Тебекин, секретарь комсомольской организации тов. Чистова).

Шаргольский колхоз имени Пяти коммунаров (председатель колхоза тов. Устин, секретарь парторганизации тов. Баганов).

Нагавицкий колхоз «Трудовик» (председатель колхоза тов. Ошарин, секретарь парторганизации тов. Сметанин).

Ефимьевский колхоз имени Максима Горького (председатель колхоза тов. Васина, она же секретарь парторганизации).

Лазаревский колхоз «Ленинский завет» (председатель колхоза тов. Чистяков, секретарь комсомольской организации тов. Бобинова).

Крутоцкий колхоз «Красный строитель» (председатель колхоза тов. Крылов, секретарь комсомольской организации тов. Крылова).

Увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность

В условиях отечественной войны потребность в продуктах животноводства неизмеримо возросла. Но для того, чтобы полностью удовлетворить нужды населения и страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, надо всемерно увеличивать поголовье скота и повышать его продуктивность.

Учитывая это и следуя примеру колхозников сельхозартели «Красная гора», мы, животноводы Алешковского колхоза «Искра», решили перевыполнить государственный план развития животноводства, установленный нашему колхозу на 1943 год, по крупному рогатому скоту на 10 процентов, по свиньям и овцам — на 15 процентов, получить от каждой фуражной коровы не менее 2.500 литров молока, вместо 2.300 литров по плану, добиться среднесуточного привеса телят не менее 600 граммов, вместо плана 450, получить от каждой свиноматки не менее 14 деловых поросят, вместо 12 по плану и от каждой 10 овцематок — не менее 15 ягнят, вместо плана 13.

Для того, чтобы выполнить взятые на себя обязательства, мы обеспечим скоту сытую и теплую зимовку. До 25 мая произведем очистку лугов и пастбищ от кочек и весенних насосов. С тем, чтобы получить

высокий урожай трав, проведем подкормку лугов минеральными удобрениями на площади 50 га. С целью лучшего использования пастбищ, введем загонную систему пастбы скота, а чтобы не допустить изнурительных перегонов животных, влияющих на продуктивность, организуем лагерное содержание скота на отдаленных от колхоза пастбищах. На всех пастбищах устроим водопой.

Силами работников фермы посеем сверх плана на прифермском участке 2 гектара кормовой свеклы и добьемся урожай не менее 500 центнеров с га.

Заложим силоса 500 тонн, вместо 400 по плану, заготовим веточного корма 7.000 веников, вместо плана 5.000.

К 1 сентября закончим ремонт всех животноводческих построек.

Досрочно выполним обязательства перед государством по сдаче мяса, молока и других продуктов животноводства. Обязуемся сдать 14.000 литров молока в фонд защитников родины и вырастить 11 голов скота для колхозов, пострадавших от немецких оккупантов.

По поручению работников животноводства:

Председатель колхоза —

П. Демин.

Заведующая фермой —

Е. Шубина.

Великая радость

Коллективу ремонтного завода вручено два переходящих Красных знамени

Завоевав переходящее Красное знамя Главного управления и ЦК союза, коллектив ремонтного завода одновременно получил переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Каждый на заводе переживал в эти дни большую радость.

В предмайском социалистическом соревновании коллектив завода выполнил апрельское задание на 127,1 процента, дав значительное количество продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии.

Завоевав первенство, ремонтники так же, как год назад, обратились ко всем коллективам ремонтных заводов с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, работать слаженно и четко, как хороший часовой механизм, отдавать все силы для фронта, помочь Красной Армии скорее разгромить врага, обеспечить образцовое выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Сознавая свой гражданский долг перед Родиной, ремонтники взяли на себя новые обязательства: выполнить план первого полугодия и второго квартала на 10 дней раньше срока, то есть к 20 июня. Всю продукцию, выпущенную заводом сверх плана, сдать в фонд Главного Командования Красной Армии. Обеспечить завод деталями своего производства не менее, чем на 25 процентов. Вместе с этим изготовлять отдельные детали для удовлетворения нужд других ремонтных заводов. Выпускать продукцию только хорошего и отличного качества. Дать экономии средств государству до конца второго квартала не менее 2-х миллионов рублей. Обеспечить успешное проведение весеннего сева и организовать образцовый уход за посевами в подсобном хозяйстве с тем, чтобы получить высокий урожай и полностью обеспечить коллектив завода своими овощами и картофелем до нового урожая. Нет сомнения, что эти обязательства будут выполнены с честью.

Трудолюбивый коллектив ремонтного завода решил никому не уступать первенства. Своим горячим желанием выполнить приказ любимого вождя ремонтники подкрепляют практически делами. Они решили ежедневно давать не ниже полутора — двух норм каждому работающему на заводе. И только после этого член коллектива завода может считать, что он выполнил свой долг перед Родиной, выполнил приказ товарища Сталина.

В. Кобликов.

Все предприятия города должны работать четко и слаженно

И. КРЫЛОВ,
секретарь горкома ВКП(б)

Широкий размах социалистического соревнования отразил громадный политический подъем в нашей стране. Соревнование явилось новой манифестацией тесной сплоченности советского народа вокруг большевистской партии.

Теперь, как и в 1929 году, когда XVI конференция ВКП(б) обратилась с призывом ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза организовать соревнование на выполнение первой пятилетки, оно охватило многомиллионные массы, стало всенародным. Тогда создавалась основа нашей оборонспособности. Теперь, в дни ожесточенной войны, решается судьба нашей свободы, нашей чести, нашего существования.

Слово «соревнование» звучит для труженика в тылу, как слово «подвиг» для бойца на фронте. Рабочие и работницы, инженеры и техники, считая себя бойцами трудового фронта, трудятся на своих постах самоотверженно, свято выполняя свой долг перед фронтом, перед Родиной. Участники социалистического соревнования берут на себя повышенные обязательства и аккуратно выполняют, а часто и перевыполняют их. Они достигают этого не только напряженным трудом, но и четкой организацией своей работы, слаженностью, организованностью производственного процесса.

Предмайское социалистическое соревнование принесло промышленным предприятиям нашего города немалые производственные успехи. Предприятия государственной промышленности выполнили апрельскую программу на 118,8 процента в цене и на 107,8 процента в натуре. Предприятия промкооперации и местной промышленности выполнили месячную программу на 124,4 процента.

Лучших результатов в предмайском соревновании добился коллектив ремонтного завода. Апрельская программа им выполнена на 127 процентов и дано значительное количество продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии. За успехи, достигнутые в апреле, коллективу завода присуждены переходящие Красные знамена Главного управления и ЦЕ союза, горкома ВКП(б) и горисполкома.

В предмайском соревновании вышел в число передовых предприятий города завод имени Юргенса (директор тов. Каганович, секретарь парторганизации тов. Салова). Коллектив этого завода выполнил апрельский план на 146,3 процента в цене и на 107,2 процента в натуре. Дано сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 200 тысяч дециметров хрома. За хорошую работу в апреле месяце завод имени Юргенса получил вторую премию областного Совета депутатов трудящихся.

Успешно выполнил свои обязательства в предмайском соревновании и завод имени Каланина (директор тов. Рогачев, секретарь парторганизации тов. Кокин). Апрельская программа коллективом этого завода выполнена и в цене и в натуре.

Значительных успехов в предмайском соревновании добились также фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, заводы имени Венецкого, имени Кашина, сыромятный и клееваренно-мыловаренный. Но работу этих предприятий пока нельзя назвать удовлетворительной. Выполняя свои планы в цене, они не выполняют их в натуре, в номенклатуре изделий. Получается это потому, что руководители предприятий, секретари парторганизаций и председатели фабзавкомов не развернули подлинного социалистического соревнования за выполнение производственной программы не только в цене, но и в натуре.

Из предприятий промкооперации и местной промышленности успешно справились с выполнением апрельской программы промартеля «Заря», «Пролетарский путь», «Кожевник», «Утилизатор», «Труд», «Пролетарка», «Красный заготовитель», «Трудовое членство» и горпромкомбинат.

Особенно хорошо работал в апреле коллектив промартеля «Заря». Месячная программа им выполнена на 135,4 процента. Артель выпустила сверхплана на десятки тысяч рублей продукции, необходимой стране и фронту. За успехи, достигнутые в апреле, коллективу артели «Заря» присуждено переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Однако в городе есть еще и такие предприятия, которые не справляются с выполнением плана. Не выполнили свою программу за апрель месяц завод «Кожзаменитель» и артель «Новая жизнь». Основные причины невыполнения программы этими предприятиями кроются в том, что руководители их ведут недостаточную борьбу за преодоление трудностей, вызванных войной, слабо руководят социалистическим соревнованием.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал на предприятиях города новый политический и производственный подъем. В ответ на приказ вождя коллективы многих предприятий взяли на себя новые, повышенные обязательства. Рабочие и работницы отвечают на приказ любимого вождя повышением производительности труда, значительным перевыполнением установленных норм.

Коллектив передового ремонтного завода взял на себя боевые обязательства: выполнить план первого полугодия и второго квартала на 10 дней раньше срока; всю продукцию, вы-

пущенную сверх плана, сдать в фонд Главного Командования Красной Армии; выпускать продукцию только хорошего и отличного качества; до конца второго квартала сэкономить государству не менее 2-х миллионов рублей.

Свои обязательства ремонтники подкрепляют практическими делами. Все они вступили в соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы, за выпуск продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии. Многие из них показывают настоящие образцы героического труда. Рабочий тов. Козин ежедневно выполняет свое задание на 600 процентов, т.т. Пономаренко и Зайцев — на 500 процентов, тов. Бабичев — на 400 процентов. Многие рабочие дают за смену по 2—3 нормы.

Коллектив передовой промартели «Заря» взял обязательство выполнить полугодовую программу к 10 июня и всю выпущенную продукцию сверх плана сдать в фонд Главного Командования Красной Армии.

Дружный, слаженный коллектив этой артели смело преодолевает трудности, вызванные войной, неустанно повышает производительность труда, изыскивает все новые и новые пути для увеличения выпуска продукции.

По примеру ремонтного завода и промартеля «Заря» все заводы, фабрики и артели города должны включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы, за выпуск продукции сверх плана в фонд Главного Командования.

Товарищ Сталин требует в своем первомайском приказе, «чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм». Задача каждого предприятия — работать строго по графику, изо дня в день, из месяца в месяц выполнять свои производственные задания, неустанно увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту. Для этого нужно непрерывно совершенствовать производственные методы, соблюдать во всем организованность и порядок, неустанно вырабатывать новые кадры мастеров высокой производительности, поднимать молодых рабочих и работниц со ступеньки на ступеньку до уровня мастера, использовать все резервы производства. Партийные и профсоюзные организации должны еще шире развернуть социалистическое соревнование, вовлечь в него всех работающих, обеспечить гласность соревнования, используя для этого разнообразные формы политической и агитационной работы.

Работать слаженно, четко, с удвоенной энергией — это значит работать так, как требует дело победы, как этому учит товарищ Сталин.

В Северной Африке



Английские войска в походе.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

(С 8 по 15 мая)

Вторая майская неделя прошла под знаком победоносного завершения союзниками войны в Северной Африке Прелюдией к разгрому и уничтожению ита-ло-немецких войск явился захват союзниками Бизерты и Туниса, лишивший противника возможности эвакуировать хотя бы часть своих сил через эти порты. Эта операция, предпринятая развязку, получила высокую оценку со стороны товарища Сталина, поздравившего в ночь на 8 мая премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта, а также британские и американские войска «с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании», и пожелавшего им дальнейших успехов.

Еще не подведен баланс сокрушительного поражения, которое потерпела гитлеровская стратегия на северо-африканском плацдарме. По полученным данным сложили оружие 150 тысяч неприятельских солдат и офицеров, в том числе 3 тысячи летчиков; сдались в плен 17 немецких и итальянских генералов во главе с главнокомандующим германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковником Сикстом фон Арнамом.

В Вашингтоне, куда несколько дней назад прибыл Черчилль в сопровождении британских военных и военно-морских экспертов, происходит совещание

Черчилля с президентом Рузвельтом.

Попрежнему и, пожалуй с еще большей силой союзная авиация продолжала в течение нескольких дней наносить удар за ударом по Италии, концентрируя основную тяжесть своих рейдов на Сицилию.

Из воздушных налетов на Германию следует отметить с 1-ю с начала войны бомбежку Дуйсбурга, совершенную в ночь на 13 мая, а также крупный налет на Берлин в ночь на 14 мая.

Завершение военных действий в Северной Африке дало союзникам возможность установить свой контроль над всеми портами, сплошной цепью расположенными на коммуникациях Гибралтар — Суэц Отныне 145-километровая полоса Тунисского пролива не может служить серьезным препятствием на пути к Сицилии и самой Италии, в особенности если учесть, что к господству англо-американского флота на Средиземном море присоединяется и несомненный перевес союзной авиации.

Разгром ита-ло-немецкой коалиции в Африке знаменателен тем, что он явился составной частью общего удара с Востока и Запада. Новые, решающие удары — впереди.

Л. Волинский.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

С 18 по 23 мая
американский кинофильм —
музыкальная комедия
«ТРИ МУШКЕТЕРА»
Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Артели
«Красный заготовитель»
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, плановик, кассир и заведующий базой.

Кожгалантерейной фабрике
ТРЕБУЮТСЯ
охранники

Продается рассада ранней капусты.
Обращаться в Солонской колхоз «Крестьянин».

ПРИСТАЛИ два жеребенка:
матка вороная и матка темно-гнедая. Возраст два года.
Обращаться в Под'яблонский колхоз «Герой труда», Шварихинского сельсовета.

Типография имени Войкова
МЛ 00896

На основании решения исполкома городского Совета, с 11 по 20 мая 1943 года ПРОВОДИТСЯ регистрация собак.

Регистрации подлежат все собаки, принадлежащие частным лицам, а также предприятиям и учреждениям города.

Регистрация производится горкомхозом в помещении городского Совета: ул. Ленина, 191.

Горкомхоз.

Богородской школе
среднего сельхозобразования
ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер столовой и сторож. Общественным питанием и квартирой обеспечиваются.

Обращаться: с. Подвьяжье, Шварихинского сельсовета.

Фельдшерско-акушерской школе
ТРЕБУЕТСЯ

комендант общежитий. Квартира предоставляется. Обращаться: ул. Венецкого, 7, телефон № 1-41.

КАРТОЧНОМУ БЮРО
требуется бухгалтер.
Обращаться: ул. Ленина, 191 (во дворе горсовета).